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Obnovené námestie v Rusovciach sa 
v čase adventu oblieklo do slávnostného 
šatu. Od 1. decembra ho už zdobí nádher-
ný vianočný strom.

Za vianočnú dominantu námestia mestská časť ďaku-
je dlhoročnej obyvateľke Lujze Lisickej z Balkánskej 
ulice. Technickú pomoc pri presune a inštalácii stro-
mu poskytli PD Dunaj, miestny podnik Ruseko a firma 
Raki. Osvetlenie sponzoroval ROT, s. r. o. Poďakovanie 
patrí aj jednotlivcom, ktorí sa zúčastnili na jeho sláv-
nostnom zdobení. 
Vianočné trhy na námestí pripomínali blížiace sa sviat-
ky rozmanitým sortimentom od 16. decembra. Až do 
23. decembra je v ponuke vianočný tovar domácich 
predajcov, Kresťanská liga pre mentálne postihnutých 
a občianske združenie Kukulienka prezentovali inšpi-
ratívne darčeky z vlastných tvorivých dielní, potešil aj 
drobný vianočný tovar od ďalších predajcov. Na vianoč-
ných trhoch nechýbalo ani to, čo k nim neodmysliteľ-
ne patrí a do veľkej miery vytvára ich neopakovateľnú 
atmosféru: sviatočné koláčiky, varené vínko, cigánska 
pečienka a iné dobroty. 
Štvrtú adventnú nedeľu obohatil vďaka OZ Kukulien-
ka aj živý betlehem. Najdôležitejšie biblické postavy 
tohto obdobia – Mária, Jozef a Ježiško – zaiste prispeli 
k tomu, aby sa všetci Rusovčania vnútorne naladili na 
Vianoce – sviatky rodiny, pokoja a mieru.
Možno je zaujímavé, že vianočné posolstvo sa z Ru-
soviec šíri do celej Bratislavy už od konca novembra: 
veď vianočný strom na Hviezdoslavovom námestí da-
roval hlavnému mestu Rusovčan Jozef Löffler z Col-
níckej ulice.

Mária Jajcajová, MÚ

Foto: archív MÚ

Námestie dýcha
Vianocami

Milí Rusovčania,

 v tento krásny čas vianočný chcem vám všetkým, mojim spolu-
občanom, popriať veľa zdravia, šťastia, lásky a vzájomného po-
rozumenia, aby ste Vianoce prežili v pokoji a rodinnej harmónii. 

Šťastný krok do nového roka vám všetkým želá Dušan Antoš

starosta



MÚ informuje
Z rokovaní miestneho 
zastupiteľstva

20. októbra 2011
Na programe bolo ako jeden z naj-
dôležitejších bodov rokovania za-
danie na spracovanie územného 
plánu zóny Rusovce – sever. Ide 
o územie po oboch stranách Bal-
kánskej ulice pri vstupe do Ruso-
viec v smere od Petržalky. Budú-
ci územný plán zóny má spres-
niť a „rozmeniť na drobné“ platný 
územný plán hl. mesta tohto úze-
mia. MZ požiadalo spracovateľa 
o doplnenie predkladaného zada-
nia a v súvislosti tým schválilo aj 
požiadavku na vyhlásenie staveb-
nej uzávery v tomto priestore až do 
času, kým nebude hotový územný 
plán zóny. V tejto súvislosti MZ ne-
posudzovalo ani investičný zámer 
na výstavbu TESCO v tomto území.
MZ schválilo zámer vytvorenia 
spoločného stavebného úradu pre 
MČ Rusovce, Jarovce a Čunovo so 
sídlom v Rusovciach od 1. 1. 2012, 
ďalej novelizáciu zásad hospodá-
renia s majetkom MČ, zvýšenie po-
platkov pri sobášnych obradoch 
a zloženie redakčnej rady Rusov-
ských novín. Zaoberalo sa prob-
lematikou uzavretia nájomného 
vzťahu v záhradkárskych osadách 
na území MČ a okolnosťami prevo-
du majetku na Longobardskej ulici 
do majetku MČ.
 
10. novembra 2011

Miestne zastupiteľstvo schválilo 
zmenu rozpočtu MČ na rok 2011, 
ukončenie zmluvného vzťahu so 
súčasným spoločným stavebným 
úradom, predaj dvoch nehnuteľ-
ností (pozemkov pre aktuálnych 
nájomcov), návrh dodatku Štatútu 
hl. mesta SR a nákup príslušenstva 
k traktoru, ktorý používa miestny 
podnik Ruseko. MZ upravilo aj 
spôsob vyplácania príspevkov pre 
70-ročných a starších jubilantov.

Deväť nájomníkov nových ná-
jomných bytov (rodín aj jednot-
livcov), ktoré postavila mestská 
časť v tomto roku, prežíva v pred-
vianočnom čase intenzívnu ra-
dosť: je to totiž čas, keď podpisu-
jú nájomné zmluvy a sťahujú sa do 
nového domova. Nájomníci muse-

li pred pridelením bytu splniť via-
ceré podmienky vyplývajúce zo 
všeobecne záväzného nariadenia. 
Sťahovanie je vždy sprevádzané 
rôznymi administratívnymi a or-
ganizačnými povinnosťami, ale 
radosť z bývania napokon prevýši 
všetky starosti.	

Veríme, že to bude tak aj v prí-
pade nového nájomného domu – 
deviatich bytových jednotiek na 
Vývojovej ulici. 

Zuzana Červenáková, MÚ

Foto: Ľ. Fajta

Po niekoľkých mesiacoch 
intenzívnej práce sa Vývo-
jová ulica zaskvela zme-
nou: novým asfaltovým 
povrchom, vodorovným 
aj zvislým dopravným 
značením, novým cyklo-
chodníkom a obnoveným 
chodníkom, ako aj lavič-
kami. 
Práce boli zrealizované v rámci 
projektu prepojenia slovenských 
a rakúskych cyklotrás a podpore-
né z fondov slovensko-rakúskej 
cezhraničnej spolupráce. Staveb-
nými prácami sa uzavrela iba časť 
projektu, ďalšie aktivity pokraču-
jú. Patrí k nim aj osadenie odpočí-
vadla na Irkutskej ulici.
Pôvodným zámerom projektu Ser-
vus Pontis bolo priame prepojenie 
cyklotrás z Vývojovej ulice sme-
rom k PD Dunaj a ďalej do Ra-
kúska. Táto idea však momentál-
ne naráža na chránené vtáčie úze-
mie, cez ktoré ochranári nepovolili 
vedenie cyklotrás. Je však možné, 

že v budúcnosti sa prístup zmení 
a cyklistické spojenie do Rakúska 
sa skráti. (Momentálne je možné 
cez dunajskú hrádzu a Petržalku.) 
Na projekt prepojenia slovenských 
a rakúskych cyklotrás nadväzuje aj 
ďalší zámer – prepojenie sloven-
ských a maďarských cyklotrás. Ide 
o jeden z ďalších medzinárodných 
projektov, na ktorom sa MČ Brati-
slava – Rusovce zúčastní. 

Oľga Gáfriková, MÚ

Foto: Ľ. Fajta

Radostné sťahovanie

Cyklochodník na Vývojovej ulici

Rusovský ples
Plesová sezóna sa v Rusovciach 
začne v sobotu 21. januára 2012 
– ples mestskej časti je tradič-
ne prvý v poradí. Do tanca bude 
hrať hudobná skupina Meteor 
z Jaroviec a účastníkov čaká aj 
každoročná bohatá tombola.
Lístky si možno objednávať už 
teraz u Márie Jajcajovej, v prí-
pade záujmu volajte na tel. číslo 
0903 787 453. 

(red.)



21. novembra 2011
Rokovanie MZ dňa 21. novembra 
2011 bolo mimoriadne a poslanci 
na ňom schválili zmluvu medzi MČ 
Bratislava – Rusovce a spoločnos-
ťou ROT – Oproti kaštieľu, s. r. o., 
o poskytnutí finančných prostried-
kov pre mestskú časť na financova-
nie inžinierskych sietí pri prístav-
be 9 bytových jednotiek na Vývo-
jovej ulici. MZ schválilo aj opako-
vané vypísanie verejnej obchodnej 
súťaže na predaj nehnuteľnosti na 
Balkánskej 109. Poslanci schváli-
li aj vypísanie verejnej zbierky na 
pomoc rodinám postihnutých po-
žiarom (samostatná informácia je 
na s.5). 

12. decembra 2011
Na poslednom rokovaní v tomto 
kalendárnom roku schválilo MZ 
zmluvu o vytvorení spoločného sta-
vebného úradu pre MČ Rusovce, 
Jarovce a Čunovo so sídlom v Ru-
sovciach od 1. 1. 2012 a v súvislosti 
s tým aj zmenu organizačného po-
riadku miestneho úradu. Zaoberalo 
sa doplneným znením zadania na 
obstaranie územného plánu zóny 
Rusovce – sever a pre vyriešenie 
niektorých nejasností sa poslanci 
rozhodli obrátiť na krajský staveb-
ný úrad. Na programe boli zmeny 
rozpočtov základnej školy, miest-
neho podniku Ruseko a mestskej 
časti – všetky boli schválené. MZ 
schválilo aj bezplatný prevod ma-
jetku na partnerov staršieho pro-
jektu vytvorenia internetovej siete 
impulzných centier. MZ sa zaobe-
ralo viacerými prenájmami nehnu-
teľností na území MČ – buď roz-
hodlo o priamom vzťahu s využi-
tím tzv. osobitného zreteľa, alebo 
o vyhlásení verejných obchodných 
súťaží. Rozhodlo o výške finanč-
ného príspevku pre dôchodcov 
nad 70 rokov vrátane,  odmenách 
pre zástupcu starostu a miestne-
ho kontrolóra a stanovilo aj novú 
zásadu pri poplatkoch za vyhlaso-

vanie v miestnom rozhlase – po-
vinné platby pre všetky občianske 
združenia. 

Oľga Gáfriková, MÚ

V meste pozor na električky

Od 1. novembra si musia dať chodci 
na priechodoch pre chodcov pozor 
na električky. V tento deň vstúpila 
do platnosti novela zákona o cest-
nej premávke, ktorá ruší povinnosť 
vodiča električky dať na priechode 
prednosť chodcom. Naopak, zavá-
dza pre chodcov povinnosť umož-
niť električke plynulý prejazd.  
Zákon o cestnej premávke sa tým 
prispôsobuje českým, rakúskym 
či nemeckým predpisom. Jedným 
z dôvodov tohto kroku je bezpeč-
nosť premávky. Električka má 
oproti autám oveľa dlhšiu brzdnú 
dráhu a nie je schopná zastaviť „na 
mieste“, čo si chodci často neuvedo-
mujú, a vchádzajú na priechod ná-
hle a tesne pred vozidlom. Riskujú 
tým dopravnú nehodu s vážnymi 
následkami. Druhým dôvodom je 
potreba zatraktívnenia verejnej do-
pravy tým, že sa odstránia brzdenia 
pred priechodmi a zvýši sa cestov-
ná plynulosť. Električka vezúca de-
siatky či stovky ľudí si zaslúži, aby 
nemusela zastavovať pred priecho-
dom kvôli jednému či niekoľkým 
chodcom. 

Zuzana Červenáková, MÚ

Obľúbené stretnutie

Počas výroby Rusovských novín sa 
15. decembra uskutočnilo vianoč-
né posedenie našich seniorov, akcia 
známa, veselá a obľúbená. Seniorov 
potešil kultúrny program v poda-
ní šikovných detí z DFS Gerulata 
pod vedením Alžbety Uhrákovej. 
Nechýbalo občerstvenie, samozrej-
mosťou bola príjemná pohoda a zá-
bava v predvianočnom čase.

(red.)
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Mestská časť ďakuje sponzorovi, 
riaditeľke a celému tímu mater-
skej škôlky za spoluprácu a rodi-
čom a deťom za trpezlivosť, ktorú 
pri výmene okien za plnej prevádz-
ky škôlky prejavili. 
Nevymenených ostalo ešte 60 pô-
vodných okien; MČ bude aj naďa-
lej hľadať možnosti na dokončenie 

ich výmeny, pretože práve kvalita 
okien významne ovplyvňuje nie-
len prostredie, v ktorom deti trávia 
veľa času, ale aj spotrebu energií, 
a tým aj náklady mestskej časti. 
 

Text a foto:

Zuzana Červenáková, MÚ

Škôlka s novými oknami

V lete minulého roka (od 1. 6. do 31. 10. 2010) bola vyhlásená 
verejná zbierka na výsadbu pagaštanov v ulici Pri gaštanovej 
aleji. Do zbierky prispelo sedem občanov Rusoviec a zaregis-
trovaný bol aj sponzorský dar 50 eur. Spolu sa vyzbieralo 215 
eur. Za túto sumu bol v polovici novembra 2011 vysadený je-
den pagaštan pleťový na ľavej strane ulice Pri gaštanovej aleji 
smerom od Balkánskej cesty.

Anna Gabrišová, MÚ

Ako sme už informovali v októbrovom vydaní RN, vďa-
ka aktivite starostu MČ sa v materskej škôlke podarilo 
urobiť čiastočnú, ale aj tak rozsiahlu výmenu okien. 
Osadenie 148 nových okien bolo financované zo zdro-
jov Ministerstva financií SR vo výške 12 000 eur, spon-
zorského príspevku vo výške 16 000 eur a z príspevku 
mestskej časti vo výške 2 000 eur. 

Verejná zbierka na gaštany
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Zrodenie nového života je zákla-
dom pre nádej v každom čase. Ná-
dej a radosť pre veriacich i neveria-
cich. Manželia bývajú šťastní, lebo 
je to ovocie a plod ich lásky. Sta-
rí rodičia sa tešia a vidia v novom 
zrode pokračovanie rodu. Všetci 
ostatní dúfajú, že to bude niekto 
významný a potrebný pre spoloč-
nosť a krajinu. 
Dokonca aj štát, ktorý potrebuje 
viac a viac platiteľov daní a tých, 
ktorí vytvárajú HDP, aby ekono-
mika štátu napredovala, aj ten sa 
teší každému novému životu. Pod-
poruje rodiny pri narodení dieťa-
ťa a matku a rodinu pri jeho zao-
patrovaní. 
Nech sú dôvody rôznych strán vo 
vzťahu k novému životu akékoľvek, 
jedno majú spoločné. Všetci nový 
život vítajú a životu prajú. Jedine 
Herodes a tí, ktorí rozmýšľajú po-
dobne, keď vidia v novom živote ob-
medzujúcu konkurenciu a ohroze-
nie svojho postavenia a pohodlia, tí 

sa novému životu bránia. Odmieta-
jú nový život, lebo znamená zme-
nu života. Už sa nedá ísť slobodne 
hocikedy do divadla, pomerne ťaž-
ko sa s dieťaťom ide na last minute 
dovolenku, nedá sa byť do rána na 
party s priateľmi a pod. 
Dieťa jednoducho žiada zmenu 
a prispôsobenie svojho života tomu 
novému. Kto to nie je ochotný uro-
biť, nie je vhodným človekom pre 
manželstvo ani rodičovstvo. Lebo 
nový život nie je hračka na chvíľu, 
nie je to imidž, ktorý sa hodí, skú-
senosť, ktorá obohatí môj život-
ný rozmer, ale záväzok a zodpo-
vednosť a cesta, ktorá má zmysel. 
Nový život je Božia zmena, ktorá 
nevyhnutne reorganizuje náš život. 
A takúto zmenu potrebujeme. Je 
to cesta, ktorá má pokračovanie aj 
tam, kde zvyčajne cestu ďalej nevi-
díme. Ani smrť totiž nezmení nič na 
tom, čo nový život ponúka každé-
mu človeku, každému z nás. 
Nový život je vyslobodenie a záru-

ka nového sveta. Kráľovstva, ktoré 
je prisľúbené tu na zemi pútnikovi, 
ktorý hľadá niečo lepšie a viac, než 
ponúka tento svet. Možno máme 
všetko, čo potrebujeme, a teraz ne-
cítime potrebu niečo meniť a rie-
šiť. No príde čas, keď všetko stra-
tíme a naše ruky ostatnú prázdne. 
Budeme mať nádej aj vtedy? Áno, 
ak budeme mať Toho, ktorý sa na-
rodil, aby nás previedol týmto ži-
votom k tomu novému životu. On, 
nový život, prišiel, aby sme mohli 
raz byť vyslobodení a zachránení.   
Je to naozaj šťastie pre všetkých 
v rodine pokrvnej i tej ostatnej, keď 
sa narodí nový život. Keď mudrci na 
východe uvideli hviezdu, ktorá ná-
hle začala žiariť na nebi, boli pre-
svedčení, že sa stalo niečo jedineč-
né a pre svet nenahraditeľné. Keď 
Herodesovi radcovia počuli, že sa 
narodil nový kráľ, mysleli na nový 
život, ktorý Hospodin, Boh prisľúbil 
svojmu národu. A keď Jánovi učení-
ci prišli za svojím učiteľom do väze-
nia s tým, že slepí vidia, chromí cho-
dia, hluchí čujú, smrteľne chorí sú 
uzdravení a všetkým sa dáva nádej 
na nový život v Božom kráľovstve, 

nepochyboval o tom, že Kráľ je tu.
Ani my nepochybujme, ale verme 
a tešme sa z toho. Radujme sa, lebo 
máme skutočne dôvod. Nový život 
od Boha, život, ktorý nás prišiel 
zachrániť, je s nami. Emmanuel, 
Boh s nami. Slávme Vianoce, lebo 
chceme nový život, ten Jeho život, 
aby bol aj naším životom. Neboj-
me sa prispôsobiť sa novému živo-
tu s Ním. Nie je to obmedzenie, ale 
výsada a šanca pre môj i tvoj život. 
Príďte sláviť Vianoce, a ak sa tak 
ešte nestalo, zariaďte si život pod-
ľa toho nám narodeného Dieťatka. 
Nech sa všetko krúti a točí v našom 
živote okolo Neho. Teraz cez sviat-
ky, ale aj potom, keď sa skončia. 

Pozývam vás na slávenie Kristovho 
narodenia do evanjelického kosto-
la v Rusovciach na Maďarskej uli-
ci na Štedrý deň (24.12.) o 14:00 
a na 1. slávnosť vianočnú (25. 12.) 
o 11:00 so sviatosťou Večere Páno-
vej. Služby Božie na Silvestra budú 
tiež o 14:00. Prajem vám krásne 
a požehnané slávenie Vianoc 2011.

Mgr. Ján Kolesár

evanjelický a. v. farár 

Pri všetkom lamentovaní na 
postmoderného občana našej 
Zeme, ktorý vraj zabudol, kde exis-
tuje (do výbavy jeho vedomostí by 
bolo potrebné implantovať pohľad 
z Mesiaca na Zem), že je príliš ma-
terialistický a jednostranne zame-
raný len na zisk, zábavu a konzum, 
sa najmä okolo Vianoc a na Via-
noce zdá, že to nie je pravda. Nie 
je len konzument a nenáboženský 
tvor. Má zmysel pre symboly, tra-
dície a často aj pre mystiku. 
Koľkých nás rok čo rok fascinu-
je čarovná atmosféra a  posol-
stvo obrazov, historických faktov 
a veľkých právd, na ktoré inoke-
dy v každodennom zhone nemá-
me času. 
Všetci sa hráme s obrazom novo-
narodeného „Dieťaťa“. Bez príliš-

ných intelektuálnych a racionál-
nych komentárov čítame z neho 
výzvu a posolstvo o láske, exis-
tenčnej istote, nekonečných per-
spektívach, podarenom živote 
a „schalome“ – pokoji a mieri pre 
celý svet. Aspoň na Vianoce sa zdá, 
akoby sme tomu všetci rozumeli. 
Ibaže v praxi tieto túžby a tušenia 
v rovine sveta, EÚ alebo aj doma 
často nevládzeme presadiť.
Alebo naša hra s toľkými svetla-
mi, sviečkami, stromčekmi, hud-
bou a spevmi a radostným, až ro-
dinným spoločenstvom na via-
nočných trhoch. Aj keď často ne-
reflektovane či podvedome, predsa 
dávame najavo, že egoizmus, in-
dividualizmus, len čisto pozem-
ské, racionálne nám nestačí. Tu-
šíme, že patríme aj do väčšej ro-

diny. Že väčšia radosť je radosť 
rozdávať, než ju mať len pre seba. 
Možno sme vyškrtli zo zoznamu 
v našom živote kostol, modlitby, 

spovede, ale iste nie túžbu po od-
stránení nepotrebného utrpenia, 
túžbu po etike, ktorá by garanto-
vala všetkým zdravý a radostný ži-
vot, a nevyškrtli sme ani zmysel 
pre veľké vízie, ktoré sú predpo-
kladom celkového zdravia spoloč-
nosti a jednotlivca.
A  tušíme aj niečo ako potrebu 
„ochrany večnosti“. Bežne definuj-
me život zo strany narodenia. Ale 
fascinujúcejšia je definícia života 
zo strany tajomstva a večnosti. Je 
predsa rozdiel „žiť 70 – 80 rokov 
a potom nič“, alebo, ako hovorie-
vali ľudia predtým: „žiť 50 – 60 
rokov a potom celú večnosť“.
Právom si môžeme túto atmosfé-
ru a čaro vianočných sviatkov vy-
chutnať.

Hovoriť o radostných a požehna-
ných Vianociach má stále svoje 
opodstatnenie. 

Z rímskokatolíckej farnosti

Z evanjelickej farnosti

Marián Prachár: „Hovoriť o radostných a požehnaných 
Vianociach má stále opodstatnenie.“

Slávime Vianoce, lebo chceme nový život! (Iz 9,5)



V predvečer prvej adventnej nede-
le sa stretli deti aj rodičia v herni 
MC Kukulienka na tvorivých diel-
ňach. Okrem výroby vianočných 
ozdôb a dekorácií sa dozvedeli aj 
čosi o Vianociach v iných krajinách. 
„Tento nápad vznikol, keď sme si 
uvedomili, kde všade Rusovčania 
žili. Holandsko, Austrália a Ang-
licko sú krajiny, kde majú Viano-
ce špecifickú atmosféru, odlišnú 
od našej. Takisto sme predstavi-
li chorvátske Vianoce. Veríme, že 

o rok obohatíme ,zbierkú  o Švéd-
sko a Kanadu,“ prezradila nám jed-
na z organizátoriek Monika Planke-
nauerová. Výrobky z tvorivých diel-
ní, ktoré OZ Kukulienka organizuje 
počas adventného obdobia, by mali 
obohatiť rusovské vianočné trhy. 
„Výťažok z predaja venujeme zá-
kladnej a materskej škole,“ upres-
nila M. Plankenauerová. 

(dam)

Foto: P. Mokráň

Na deti z  Rusoviec, ktoré sú 
podľa informácií priamo od Mi-
kuláša najmilšie, najveselšie 
a najlepšie v celej Bratislave, ča-
kala v stredu 7. decembra 2011 
kultúrna sála miestneho úradu. 
A v nej dobrosrdečný Mikuláš, 
anjel, čert, balíčky, ktoré po-
tešili všetky deti, a, samozrej-
me, veselá zábava. Veru, nebo-
la hocijaká – Mikuláš si s deťmi 
zatancoval aj vláčik a niektoré 
z nich (bolo ich 80 až 100) vô-
bec nechceli odísť. Organizáto-
ri dokonca rozmýšľali, či sa pre 
vyriešenie tejto situácie nebude 

musieť do sály vrátiť čert...
Každé z detí si pre Mikuláša pri-
pravilo básničku, riekanku či 
pesničku, veď taká je milá tra-
dícia, ktorú naši najmenší pre-
žívajú s rozžiarenými očami. Po-
vedzme si však pravdu – ani oči 
dospelých neostávajú v taký čas 
smutné. 
Poslancom MZ, ktorí osob-
ne podporili podujatie, ako aj 
všetkým, ktorí prispeli k usku-
točneniu milého popoludnia, 
úprimne ďakujeme.

Mária Jajcajová, MÚ

Foto: Archív MÚ

V utorok 15. novembra 2011 vo ve-
černých hodinách vznikol v jed-
nom z rodinných domov na Ma-
ďarskej ulici na území našej mest-
skej časti požiar, pri ktorom do-
konca došlo k úmrtiu dospelého 
muža. V objekte bývajú dve rodiny 

vrátane maloletých detí. 
V súvislosti s hasením požiaru sa 
chcem verejne poďakovať a vyso-
ko oceniť duchaprítomnosť jedné-
ho z mladších členov Dobrovoľné-
ho hasičského zboru, Petra Filagu. 
Požiar spozoroval náhodou – v tom 
čase totiž ešte oficiálne hlásený ne-
bol, pretože obyvatelia domu sa usi-

lovali premôcť oheň vlastnými sila-
mi. Peter Filaga nezaváhal, ihneď 
naštartoval hasičské auto a začal 
ho pripravovať na zásah, zároveň 
okamžite telefonicky ohlásil vznik 
požiaru profesionálnym záchraná-
rom. Tí boli do niekoľkých minút 
na mieste činu a hoci požiar poško-
dil značnú časť strechy, predsa len 

sa veľkú časť objektu podarilo pred 
ohňom zachrániť. 
Stalo sa tak určite aj vďaka skvelej 
a promptnej reakcii Petra Filagu. 
V mene svojom, aj v mene všetkých 
obyvateľov mestskej časti mu 
úprimne ďakujem.

Dušan Antoš

starosta MČ

Mestská časť Bratislava – Rusovce oznamuje, že na základe povolenia (rozhodnutia) Obvodného 
úradu Bratislava, odboru všeobecnej vnútornej správy, Staromestská 6, 814 40 Bratislava, č. ObÚ 
– BA – OVVS2/2011-26014, ktoré bolo vydané dňa 28. novembra 2011 a právoplatnosť nadobudlo 
30. novembra 2011, usporiada verejnú zbierku za účelom získania finančných prostriedkov pre 
požiarom postihnuté rodiny Jancsárovcov a Szépeovcov na stavebný materiál a ďalšiu pomoc.
 
Na verejnú zbierku možno prispieť
od 1. decembra do 31. decembra 2011 formou:
1     poukazovania finančných prostriedkov na samostatný účet č. 2731477653/0200,
       vedený vo VÚB Bratislava alebo
2     príspevkov v hotovosti do pokladnice miestneho úradu v prospech účtu č. 2731477653/0200,     
       vedenom vo VÚB Bratislava.

Finančné prostriedky budú na určený účel využité v roku 2012. O vývoji zbierky budeme infor-
movať prostredníctvom ďalších vydaní Rusovských novín, webovej stránky a úradných tabúľ.

Zuzana Červenáková, MÚ

Vianoce s Kukulienkou

Peter, vďaka!

Pred oknom, za oknom,
stojí Mikuláš...

Pomôžme zmierniť následky požiaru Darujte k Vianociam 
svojim blízkym poistenie! 
Stačí, ak zavoláte na tel. číslo 
0903 265 573
a my sa s vami skontaktujeme.

 Poistenie rodinných domov,
     stavieb, domácností

 Poistenie motorových vozidiel (zľavy až 70 %)

 Životné a úrazové poistenie

 Poistenie zodpovednosti za škodu
     z výkonu povolania

 Cestovné poistenie
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Potravinová pomoc, ktorá bola a je 
určená osobám v núdzi v podobe 
bezplatného nároku na základné 
potraviny – pšeničnú múku a bez-
vaječné cestoviny – bola predĺže-
ná a záverom roka 2011 sa nekon-
čí. Maximálny limit pre 1 osobu je 
20 kg pšeničnej múky a 20 kg bez-
vaječných cestovín.
Obyvatelia, ktorí spĺňajú pod-
mienky, môžu o potravinovú po-
moc požiadať na miestnom úra-
de. Žiadosť spolu s dokladmi je po-
trebné podať na miestnom úrade 

do konca januára 2012.
 Pri podaní žiadosti sa každý žia-
dateľ preukáže platným občian-
skym preukazom a  potvrdením/
rozhodnutím:

 v prípade detí v náhradnej ro-
dinnej starostlivosti, osoba, ktorá 
má dieťa zverené do osobnej sta-
rostlivosti, predlží  k nahliadnutiu 
rozhodnutie súdu; 

 fyzické osoby, ktoré sú pobera-
teľmi dávky v hmotnej núdzi a prí-
spevku k dávke, predložia k na-
hliadnutiu potvrdenie, ktoré vydá 

príslušný úrad práce, sociálnych 
vecí a rodiny; 

 osoby na hranici životného mi-
nima (rodičia a deti, na ktoré sú 
vyplácané dotácie) predložia k na-
hliadnutiu potvrdenie, ktoré vydá 
príslušný úrad práce, sociálnych 
vecí a rodiny; 

 poberatelia dôchodku, ktorých  
výška dôchodku nepresahuje 
305,00 eur (nepracujúci poberate-
lia starobného, predčasného, inva-
lidného dôchodku) predložia k na-
hliadnutiu rozhodnutie Sociálnej 

poisťovne o priznaní dôchodku 
v roku 2011 alebo rozhodnutie So-
ciálnej poisťovne o valorizácii dô-
chodku od 1. januára 2011 alebo 
potvrdenie Sociálnej poisťovne 
o výške poberaného dôchodku.

Bližšie informácie na miestnom 
úrade, tel. č. 02/68 20 70 25.
Termín odovzdávania potravino-
vej pomoci bude žiadateľom včas 
oznámený. 

Mária Jajcajová, MÚ

Brigáda v lesíku 
za Novou farmou

Marek Adamík, ktorý sa narodil a 
spočiatku aj vyrastal v Rusovciach, 
vydal autobiografickú knihu. Ide o 
prvý román pre mužov u nás, kto-
rý zachytáva život v armáde po-
čas vojenských misií v Afganis-
tane, Kosove a Kongu. Práve tam 
sa totiž autor ocitol po tom, keď 

ako 18-ročný vstúpil do nemec-
kého Bundeswehru. Ako správny 
Rusovčan nezabudol v knihe s ná-
zvom Maverick spomenúť aj našu 
mestskú časť, ktorá je neodmysli-
teľnou súčasťou jeho života. 

Veronika Vandrášeková

Rusovce v ďalšej knihe 

Potravinová pomoc bola predĺžená

Nová farma je momentálne naj-
väčšie rozvojové územie v Rusov-
ciach – stavajú sa tu prevažne 
rodinné domy, prípadne menej-
podlažné bytové domy a občianska 
vybavenosť. Lesík za týmto úze-
mím bol v závere októbra vytipo-
vaný ako priestor na brigádu, kto-
rú zvolal starosta MČ Dušan An-
toš. Na brigáde pracovali viacerí 
poslanci MZ a pracovníci miest-
neho úradu, ako aj obyvatelia Ru-
soviec, ktorých priviedol záujem 
o čisté životné prostredie. Jesen-

ný deň bol spočiatku chladný, ale 
neskôr sa vynorilo slniečko a zo-
hrialo cca 35 účastníkov – od detí, 
ktoré, mimochodom, boli veľmi 
usilovné, až po príslušníkov zre-
lej generácie. 

Brigádnici vyzbierali spolu nece-
lé tri veľkokapacitné kontajnery – 
naplnili ich PET fľašami, starým 
nábytkom, obuvou, oblečením, 
bežným komunálnym odpadom, 
pneumatikami, zvyškami obalov 
a vôbec odpadom najrôznejšieho 
druhu.

Na jar bude cyklus brigád pokra-
čovať tradičným jarným uprato-
vaním v okolí Rusovského jazera.

Oľga Gáfriková, MÚ

Foto: Z. Ondrišová



V roku 2011 pripravila MČ 
pre Rusovčanov viacero 
kultúrno-spoločenských 
podujatí. Pripomeňme si 
ich v malej rekapitulácii.

Rusovský ples – 29. januára – 
naša tradičná a obľúbená akcia, 
ktorá roztancuje celú kultúrnu sálu. 
Ešte raz ďakujeme všetkým spon-
zorom a dúfame, že budú rovnako 
štedrí aj o niekoľko týždňov pri or-
ganizovaní Rusovského plesu 2012. 

Fašiangový sprievod – 8. marca
– oživili sme tradíciu fašiangov 
sprievodom masiek po celej mest-
skej časti a pochovaním basy. Fa-
šiangový sprievod sa určite usku-
toční aj v roku 2012, preto začnite 
včas s prípravou masiek!

Jarná brigáda – 31. marca – vy-
čistili sme okolie Rusovského ja-
zera. Už teraz upozorňujeme stá-
lych, ale aj budúcich nových účast-
níkov, že v aktivite budeme pokra-
čovať a už teraz sa tešíme na pocit z 
dobre vykonanej práce. Konkrétny 
termín bude závisieť len od priaz-
ne počasia. 

Majáles –  30. apríla – určite si 
spomeniete na priestor pred SĽUK-
om, kde sa konalo podujatie organi-
zované spoločne s Jarovcami, Ču-
novom, Petržalkou a SĽUK-om. Po-
časie vydržalo a účasť bola hojná. 

„Dvojnásobný“ deň detí

– 28. mája a 4. júna – v prvom 
termíne sa totiž s nami „pohralo“ 
počasie a neostalo nič iné, ako osla-

vu dňa detí presunúť. Na druhý po-
kus to vyšlo. Na futbalové ihrisko 
prišlo cca 200 detí, ktoré si zasú-
ťažili, zahrali sa, vyskúšali rôzne 
atrakcie a spolu s dospelými strávili 
príjemný deň.

Stretnutie zadunajských seniorov

– 1. júna – spoločná akcia mest-
ských častí Rusovce, Jarovce, Ču-
novo a Petržalka. Žiaľ, tento rok 
neprejavili záujem Čunovo ani Ja-
rovce; avšak naši a petržalskí vitál-
ni seniori sa zišli v hojnom počte 
takmer 120 ľudí. Posedeli si, podis-
kutovali, pochutili na koláčikoch, 
ktoré napiekli a zároveň si aj za-
súťažili o najlepší koláčik. My sme 
okrem guláša zabezpečili krátky 
program DFS Gerulata. A záver? 
No predsa tanec! 

Rusovské hody – 23. júla – 
novšie podujatie, ktoré sa vydarilo 
a je predpoklad, že sa zopakuje. Išlo 
o hodový futbalový zápas „horný 
koniec proti dolnému koncu“. Všetci 
prítomní sa zabavili, zasmiali, vžili 
do úlohy vášnivých fanúšikov – za-
žili sme to, čo k príjemnému voľné-
mu dňu neodmysliteľne patrí. 

Deň Rusoviec – 27. augusta – 
tzv. vatra. Netreba azda veľa ko-
mentárov, podujatie je známe nie-

len v našej MČ, ale aj v blízkom či 
ďalekom okolí. Počasie ako keby 
v tomto termíne vždy chcelo s nami 
bojovať a skúšať mieru nášho od-
hodlania, ale my sa len tak nevzdá-
vame...

Jesenná brigáda – 22. októbra 
– uprostred dní so zlým počasím 
sa akoby zázrakom všetko zmenilo 
a zrodil sa nádherný, slnečný jesen-
ný deň, ako stvorený na pobyt na 
čerstvom vzduchu. Ani sme sa ne-
nazdali a zberom odpadu sme na-
plnili takmer 3 veľké kontajnery. 

Na záver by patrí veľké poďako-
vanie všetkým stálym sponzorom 
MČ – bez nich by nebolo jednodu-
ché, resp. možno niekedy ani mož-
né usporadúvať obľúbené podujatia 
MČ. Pri tejto príležitosti sa ospra-
vedlňujeme PD Dunaj, že v súvis-
losti s organizovaním Dňa Ruso-
viec omylom nebolo medzi spon-
zormi uvedené. Sme radi, že toto 
nedopatrenie nemalo dosah na vzá-
jomnú spoluprácu počas zvyšného 
obdobia roka.

Program kultúrno-spoločenských 
podujatí na rok 2012 pripravíme 
v januári a zverejníme na webovej 
stránke mestskej časti.

(maj)

Spoločné podujatia nás stmeľujú

Na sobotu 10. marca 2012 v čase od 
7.00 do 22.00 hodiny vyhlásil pred-
seda NR SR Pavol Hrušovský pred-
časné voľby do Národnej rady SR. 
Obyvatelia MČ Bratislava – Ru-
sovce budú začlenení podľa ulíc 
do dvoch volebných okrskov, ktoré 
budú umiestnené v budove miest-
neho úradu MČ Bratislava – Ru-
sovce, Vývojová 8.
Začlenenie voličov do okrskov 
a všetky ostatné informácie súvi-
siace s voľbami včas uverejnené 
na vývesných tabuliach miestneho 
úradu a na webovej stránke www.
bratislava-rusovce.sk. Podrob-
nejšie informácie občania nájdu 
aj na webovej stránke Minister-
stva vnútra Slovenskej republiky 
(www.civil.gov.sk, sekcia verejnej 
správy, voľby a referendum).

Každému voličovi bude do 14. 2. 
2012 doručené oznámenie o čase 

a mieste konania volieb s pouče-
ním o spôsobe hlasovania.

Zodpovední zamestnanci: 
- organizačno-technické zabezpe-
čenie volieb: 
Daniela Plišňáková,
tel.: 02/68 207 012 
zástupkyňa: Klára Zrneková, 
tel.: 02/68 207 026 

V úradných hodinách MÚ MČ Bra-
tislava – Rusovce je možné vybaviť:

 námietkové konanie k stálemu 
zoznamu voličov, Vlasta Komo-
rowska, tel.: 02/68 207 027

 voľba poštou (žiadosti do 20. 
1. 2012), Daniela Plišňáková, tel.: 
02/68 207 012

 vydávanie voličských preukazov 
(od 9. 2. 2012 do 8. 3. 2012), Danie-
la Plišňáková, tel.: 02/68 207 012.

Daniela Plišňáková, MÚ

Mestská časť Bratislava – Rusovce zabezpečovala kompe-
tenciu na úseku stavebného konania (zjednodušene staveb-
né povolenia) od roku 2003 prostredníctvom spoločného 
stavebného úradu v Petržalke. Okrem Rusoviec boli člen-
mi tohto spoločného stavebného úradu aj mestské časti Ja-
rovce a Čunovo.

Od 1. januára 2012 sa situácia mení. Tri menšie mestské časti 
– Rusovce, Jarovce a Čunovo – sa z petržalského úradu od-
čleňujú a vytvárajú nový spoločný stavebný úrad, ktorý bude 
sídliť v budove miestneho úradu v Rusovciach. Nový refe-
rát miestneho úradu bude mať tri odborné zamestnankyne 
a jeho umiestnenie v Rusovciach bude výhodou pre všetkých 
stavebníkov, ktorí nebudú musieť pre vybavovanie adminis-
tratívnych záležitostí cestovať do Petržalky.

Podmienkou vzniku nového spoločného stavebného úradu je 
zmluva, ktorú musia schváliť zastupiteľstvá každej zúčastne-
nej mestskej časti. Na financovaní stavebného úradu sa budú 
mestské časti podieľať rovnakým dielom. 

Oľga Gáfriková, MÚ

Spoločný stavebný
úrad od januára

V marci 2012 nás čakajú voľby
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Víťazi jednotlivých kategórií:
mladšie žiačky
Nóra Kovács – ZŠ Rajka
mladší žiaci
Stanislav Záblacký – ŠZŠ Žehrianska
staršie žiačky
Laura Kotúčková – ZŠ Rusovce
starší žiaci
Jaroslav Vaculík – ZŠ Rusovce
ženy
Lenka Dobrovodská – Lepší svet, n. o., Osuského ul.
muži
Vladimír Czernyak – DSS pre deti a dospelých, Kampino
 
Tri najlepšie školy a zariadenia sociálnych služieb – Základná škola Rusov-
ce, Špeciálna základná škola Žehrianska ul. a Lepší svet, n. o. – získali nád-
herné poháre. 			                 Ingrid Iványová, Ján Škott

Rusovské noviny vydáva mč Bratislava - Rusovce, Vývojová 8, 
851 10 Bratislava. Dizajn a obsahovú štruktúru novín pripravila
PhDr. Henrieta Hrubá v spolupráci s grafickým štúdiom Triad.
redaktorky:
PhDr. Beata Vrzgulová, ulmo@stonline.sk / print
Mgr. Veronika Vandrášeková, veronika.rusovce@gmail.com / web

Sekretariát MÚ:
Zuzana Červenáková,
cervenakova@bratislava-rusovce.sk, 02/68 20 70 16

Registrované Ministerstvom kultúry SR
pod registračným číslom 3333/09

RUSEKO informuje 
1    Pomáhali sme pri stavebných prácach na Vývojovej ulici, novej bytovke na Vývojovej ulici,
      námestí, ako aj pri kladení informačných sietí na spomínaných stavbách.
2    Búracie práce na rodinnom dome oproti parkovisku. Ide o parcelu, ktorú má mestská časť záujem predať.    
      Stavba bola prakticky v havarijnom, nepoužiteľnom stave, o čom svedčí aj pohľad do časti jej vnútra... 
3    Dokončili sme trhovisko za COOP Jednotou (kladenie inžinierskych sietí– vodovodu, kanalizácie,
      chráničky na elektrické vedenie), ako aj celkovú úpravu povrchu zo zámkovej dlažby.
4    Drvička konárov, patriaca PD Dunaj, bez jej pomoci by sa nám ťažko pracovalo.
5    Pre novovznikajúci spoločný stavebný úrad Jarovce, Rusovce, Čunovo  sme upravovali kanceláriu
      v budove MÚ, ako aj archívne priestory. 

Text a foto: Branislav Straka

Hlavným organizátorom bola Kres-
ťanská liga pre pomoc mentálne 
postihnutým na Slovensku v spo-
lupráci so ZŠ Rusovce. Nad podu-
jatím prevzali záštitu primátor hl. 
mesta SR Bratislava Milan Ftáčnik 
a starosta MČ Bratislava – Rusovce 
Dušan Antoš. Na ceny pre víťazov 
prispel Magistrát hl. mesta SR Bra-
tislavy, na občerstvenie športovcov 
a účastníkov MČ  Bratislava – Ru-
sovce a Kresťanská liga.
Na podujatí sa zúčastnilo vyše 50 
športovcov: žiaci zo základných škôl 
v Rajke (Maďarsko), Rusovciach 
a Jarovciach, žiaci zo špeciálnych zá-
kladných škôl na Žehrianskej a Hál-
kovej ul. (obe Bratislava) a obyvate-
lia domova sociálnych služieb na Ja-
vorinskej a Lipského ul., z domova 
sociálnych služieb Kampino a Roz-
sutec (všetky sídliace v Bratislave). 

Zriaďovateľom týchto zariadení je 
Bratislavský samosprávny kraj. Na 
športovom zápolení sa zúčastnili aj 
klienti neziskovej organizácie Lepší 
svet a Podporovaného bývania Geru-
lata, ktorých zriaďovateľom je Kres-
ťanská liga pre pomoc mentálne po-
stihnutým na Slovensku. Práve jej 
štatutárny zástupca, Ján Škott, ktorý 
bol aj hlavným koordinátorom podu-
jatia, tradičné podujatie spolu so sta-
rostom MČ Dušanom Antošom sláv-
nostne otvoril. 
Dva dni súťaží rýchlo uplynuli a vy-
vrcholili odovzdávaním medai-
lí, diplomov a hodnotných cien. Na 
záverečnej ceremónii sa zúčastnil aj 
starosta MČ Jarovce Pavol Škodler. 
Všetci organizátori – ale s najväčšou 
pravdepodobnosťou aj všetci účast-
níci – si želajú, aby sa o rok mohli 
stretnúť na 13. ročníku podujatia.

GERULATA CUP 2011
Už po 12. raz sa v telocvični základnej školy v dňoch 10. – 11. 
novembra 2011 uskutočnili integrované športové hry 
v stolnom tenise s názvom Gerulata Cup Rusovce 2011. 

1

2 3 4 5

Šport


